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Medicatie in woonzorgcentra  -  TpE-principe

Woonzorgcentra factureren medicatie aan bewoners door middel van het TpE-principe. 
TpE staat voor Tarifering per Eenheid. Met de invoering van de tarifering per eenheid in 
woonzorgcentra gebeurt de terugbetaling van geneesmiddelen niet langer per 
geneesmiddelenverpakking, maar op basis van het wekelijkse reële gebruik. Het systeem 
werd in 2016 ingevoerd om het geneesmiddelengebruik in woonzorgcentra te 
rationaliseren en verspilling tegen te gaan. De tarifering per eenheid beoogt het verbruik 
en de uitgaven van geneesmiddelen beter af te stemmen op het reële verbruik zodat er 
geen nutteloze kosten worden aangerekend aan de federale overheid en aan de bewoner.

Omtrent het gebruik van geneesmiddelen in woonzorgcentra heb ik volgende vragen voor 
de minister.

1. Heeft de minister zicht op het effect van het invoeren van het TpE-principe op de 
rationalisering en de verspilling bij het gebruik van medicatie?

2. Heeft de minister zicht op het effect van het invoeren van het TpE-principe op de 
factuur voor de bewoners van woonzorgcentra?

3. Heeft de minister zicht op de gemiddelde hoeveelheid medicatie die gebruikt wordt 
per bewoner per woonzorgcentrum?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 61 van 25 oktober 2019
van LORIN PARYS

1. Vanaf 1 april 2015 rekent de apotheker sommige geneesmiddelen die in openbare 
apotheken afgeleverd worden, verplicht per eenheid (bijvoorbeeld per tablet) aan de 
bewoner van een woonzorgcentrum. Dit kadert in een besparingsmaatregel van de 
federale regering die een beheersing van het volume aan geneesmiddelen dat 
gefactureerd wordt aan de ziekteverzekering beoogt.

U kan deze informatie lezen op https://www.inami.fgov.be/nl/themas/kost-
terugbetaling/door-ziekenfonds/geneesmiddel-
gezondheidsproduct/tariferen/Paginas/tarifering-eenheid-geneesmiddelen-openbare-
apotheken-rvt-rob.aspx. 

Woonzorgcentra moeten niet aan Zorg en Gezondheid meedelen hoeveel en welke 
medicatie bewoners gebruiken. 

2. Op het einde van elke maand moet voor iedere bewoner van een woonzorgcentrum 
een factuur opgemaakt worden waarop onder meer de volgende gegevens duidelijk 
zijn vermeld:

1° de identiteit van de bewoner; 
2° het aantal dagen dat de bewoner in het woonzorgcentrum verbleven heeft, met 
opgave van de begin- en einddatum van het verblijf; 
3° de gevraagde dagprijs; 
4° een gedetailleerde opgave van alle extra vergoedingen die boven op de dagprijs 
in rekening zijn gebracht (aard, aantal en bedrag); 
5° eventuele voorschotten ten gunste van derden; 
6° in voorkomend geval, de terugbetaalde diensten en leveringen; 
7° in voorkomend geval, de al betaalde bedragen voor de afgelopen verblijfsperiode 
en de te betalen bedragen voor de volgende maand; 
8° het totale verschuldigde nettobedrag, dat de bewoner of zijn vertegenwoordiger 
moet betalen. 

Dit wordt bepaald in artikel 35 van bijlage XII1 met de erkenningsvoorwaarden voor 
woonzorgcentra. 

Zorginspectie kan bij de inspectie aan de hand van een steekproef van facturen enkel 
nagaan of het woonzorgcentrum voldoet aan de erkenningsvoorwaarde zoals hoger 
wordt vermeld. 

Facturen van bewoners worden enkel op vraag opgestuurd naar Zorg en Gezondheid, 
bijvoorbeeld in het kader van een klachtenonderzoek. 

3. Zoals vermeld als antwoord op uw eerste vraag, moet woonzorgcentra niet aan Zorg 
en Gezondheid meedelen hoeveel en welke medicatie bewoners gebruiken. 

1 Bijlage XII. Woonzorgcentra, gevoegd bij het besluit van de Vlaamse Regering van 24 juli 2009 
betreffende de programmatie, de erkenningsvoorwaarden en de subsidieregeling voor 
woonzorgvoorzieningen en verenigingen van gebruikers en mantelzorgers.
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Sinds enkele jaren kennen de woonzorgcentra de kwaliteitsindicatoren. Tweemaal 
per jaar dienen zij bepaalde indicatoren te registreren bij de Vlaamse overheid, 
waarna de resultaten verder gehanteerd kunnen worden in het kader van interne 
kwaliteitsverbetering. 

Eén van deze indicatoren betrof het chronisch medicatiegebruik met systemisch 
effect. Deze werd geïnitieerd ter sensibilisering van een zorgvuldig medicatiegebruik. 
O.b.v. de medicatiefiches per bewoner aanwezig in het woonzorgcentrum, werd het 
percentage bewoners nagegaan met vijf tot negen verschillende soorten 
geneesmiddelen met systemisch effect en chronisch gebruik, voorgeschreven door de 
huisarts, en het percentage bewoners met tien of meer verschillende soorten 
geneesmiddelen met systemisch effect en chronisch gebruik. 

Gezien de meting van deze indicator echter te arbeidsintensief bleek te zijn, werd 
deze indicator in 2017 tijdelijk on hold gezet en wordt actueel onderzoek gedaan 
naar hoe deze informatie op een betrouwbare en minder tijdsintensieve 
(geautomatiseerde) manier te verkrijgen. 

Er is om die reden tijdelijk geen zicht op de actuele situatie wat betreft het chronisch 
medicatiegebruik in woonzorgcentra.


